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NORME DI SICUREZZA

IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

Prima di utilizzare I'apparecchio,
leggere le seguenti norme di
sicurezza. Conservarle per eventuali
consultazioni successive. Questo
manuale e I'apparecchio sono
corredati da importanti avvertenze
di sicurezza, da leggere e rispettare
sempre. |l fabbricante declina
qualsiasi responsabilita che derivi
dalla mancata osservanza delle
presenti istruzioni di sicurezza, da usi
impropri dell’apparecchio o da errate
impostazioni dei comandi.

/\ Tenere I’apparecchio fuori dalla
portata dei bambini di eta inferiore a 3
anni. Senza la sorveglianza costante di
un adulto tenere anche 'apparecchio
fuori dalla portata dei bambini di eta
compresa tra 3 e 8 anni. | bambini di
eta superiore agli 8 anni, le persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali e le persone che non
abbiano esperienza o conoscenza
dell’apparecchio potranno utilizzarlo
solo sotto sorveglianza, o quando
siano state istruite sull’utilizzo sicuro
dell’apparecchio e siano consapevoli
dei rischi del suo utilizzo. | bambini
non devono giocare con I'apparecchio.
| bambini non devono eseguire
operazioni di pulizia e manutenzione
dell’apparecchio senza la sorveglianza di
un adulto.

Ai bambini di eta compresatrai 3 e gli
8 anni e consentito caricare e scaricare
apparecchi refrigeranti.

USO CONSENTITO

/\ ATTENZIONE: I'apparecchio non e
destinato ad essere messo in funzione
mediante un dispositivo esterno o un

sistema di comando a distanza separato.

A Lapparecchio e destinato all’'uso
domestico e ad applicazioni analoghe,
quali: aree di cucina per il personale di
negozi, uffici e altri contesti lavorativi;
agriturismi; camere di hotel, motel, bed
& breakfast e altri ambienti residenziali.

A\ Questo apparecchio non & destinato
all'uso professionale. Non utilizzare
I'apparecchio all’aperto.

A La lampadina utilizzata
nell’apparecchio & progettata
specificatamente per gli
elettrodomestici e non € adatta per
Iilluminazione domestica (CE N.
244/2009).

AN Lapparecchio & predisposto

per operare in ambienti in cui la
temperatura sia compresa nei seguenti
intervalli, a seconda della classe
climatica riportata sulla targhetta.
Lapparecchio potrebbe non funzionare
correttamente se lasciato per un lungo
periodo ad una temperatura superiore
o inferiore all’'intervallo previsto.

Temperature ambiente delle classi
climatiche:

SN:  dal0a32°C

ST: da 16 a38°C;

N: dalé6a32°C

T: dal6a43°C

A\ Questo apparecchio non contiene
CFC. ll circuito refrigerante contiene
R600a (HC). Apparecchi con isobutano
(R600a): I'isobutano & un gas naturale
senza effetti nocivi sul’ambiente,
tuttavia & infammabile. E percio
indispensabile assicurarsi che i tubi

del circuito refrigerante non siano
danneggiati, in particolare durante lo
svuotamento del circuito refrigerante.

/\ AVWERTENZA: Non danneggiare
i tubi del circuito refrigerante
dell’apparecchio.

/\ AVWERTENZA: Mantenere libere
da ostruzioni le aperture di ventilazione
nello spazio circostante I'apparecchio o
nella nicchia di incasso.

/N AVERTENZA: Non usare
dispositivi meccanici, elettrici o chimici
diversi da quelli raccomandati dal
produttore per accelerare il processo di
sbrinamento.



/N AVWWERTENZA: Non usare

o introdurre apparecchiature
elettriche all’'interno degli scomparti
dell’apparecchio se queste non sono
del tipo espressamente autorizzato dal
produttore.

/N AVERTENZA: i produttori di
ghiaccio e/o i distributori d’acqua non
direttamente collegati all’alimentazione
idrica devono essere riempiti
unicamente con acqua potabile.

/A Non riporre sostanze esplosive,

ad esempio bombolette spray, e non
conservare o utilizzare benzina o altri
materiali infiammabili all’'interno o in
prossimita dell’apparecchio.

/A Non ingerire il liquido (atossico)
contenuto negli accumulatori di freddo
(presenti in alcuni modelli). Non
mangiare cubetti di ghiaccio o ghiaccioli
subito dopo averli tolti dal congelatore
poiché potrebbero causare bruciature
da freddo.

/N Per i prodotti che prevedono 'uso di
un filtro aria all’interno di un coperchio
ventola accessibile, il filtro deve

essere sempre in posizione quando il
frigorifero & in funzione.

/\\ Non conservare nel comparto
congelatore alimenti liquidi in
contenitori di vetro, perché questi
potrebbero rompersi. Non ostruire la
ventola (se presente) con gli alimenti.
Dopo avere introdotto gli alimenti,
assicurarsi che le porte dei comparti si
chiudano bene, in particolare la porta
del comparto congelatore.

/\ Sostituire non appena possibile le
guarnizioni danneggiate.

/N Questo apparecchio € destinato

ad essere usato esclusivamente per la
conservazione del vino nell’apposito
comparto, la conservazione di alimenti
freschi nel cassetto in modalita
frigorifero e la conservazione di alimenti
surgelati, il congelamento di alimenti
freschi e la preparazione di cubetti

di ghiaccio in modalita congelatore.
Conservare sempre le bottiglie senza
imballaggio e non in casse o cartoni.

La capacita del comparto per il vino &
indicata nella sezione che descrive la
conservazione delle bottiglie di vino.

/\\ Non conservare alimenti senza
confezione a contatto diretto con

le superfici del frigorifero o del
congelatore. Gli apparecchi possono
essere dotati di comparti speciali
(comparto cibi freschi, comparto

zero gradi, ecc.). Se non indicato
diversamente nel libretto del prodotto,
questi comparti possono essere rimossi
mantenendo prestazioni equivalenti.

A c-pentano & utilizzato come agente
dilatante nella schiuma isolante ed € un
gas infiammabile.

Di seguito sono descritte le parti del
cassetto piu adatte per la conservazione
di specifici tipi di alimenti tenendo
conto della diversa distribuzione delle
temperature:

- Modalita frigorifero:

|) Area superiore del comparto
frigorifero - zona temperata:
Conservazione di frutta tropicale,
lattine, bevande, uova, salse,
sottaceti, burro, conserve

2) Area centrale del comparto
frigorifero - zona fredda:
Conservazione di formaggi, latte,
latticini, piatti pronti, yogurt

3) Area inferiore del comparto
frigorifero - zona piu fredda:
Conservazione di affettati, dessert,
carne, pesce, semifreddi, pasta
fresca, panna acida, pesto/sughi,
piatti cucinati, creme dolci, budini e
formaggi a pasta molle

4) Parte inferiore del comparto
frigorifero:

Conservazione di frutta e verdura
(esclusi i frutti tropicali)

- Modalita congelatore:

| surgelati acquistati hanno la data di
scadenza stampata sulla confezione.
Questa data tiene conto del tipo

di alimento e deve essere percio
rispettata. Le durate di conservazione
consigliate per gli alimenti freschi sono



le seguenti: -3 mesi per formaggi,
crostacei, gelati, salumi, latte, liquidi
freschi; 4 mesi per bistecche o tagli di
carne (manzo, agnello, suino); 6 mesi
per burro o margarina, pollame (pollo,
tacchino); 8-12 mesi per frutta (esclusi
gli agrumi), arrosti di carne (manzo,
suino, agnello), verdure. E necessario
rispettare le date di scadenza riportate
sulle confezioni degli alimenti.

Per evitare la contaminazione degli
alimenti, osservare le seguenti
indicazioni:

- Lapertura prolungata della porta puo
causare un considerevole aumento
della temperatura nei comparti
dell’apparecchio.

- Pulire periodicamente le superfici
che possono entrare a contatto
con gli alimenti e i sistemi di scarico
accessibili.

- Pulire i serbatoi dell’acqua se non
vengono usati per 48 ore; se 'acqua

non viene prelevata per 5 giorni,
sciacquare completamente il sistema
collegato alla rete idrica.

- Conservare in frigorifero la carne a
il pesce crudi in recipienti adatti, in
modo che non entrino a contatto con

gli altri alimenti e non perdano liquidi.

- Non congelare gli alimenti freschi nei
comparti a una, due o tre stelle.

- Se I'apparecchio refrigerante deve
essere lasciato vuoto a lungo, si
raccomanda di spegnere, sbrinare,
pulire e asciugare I'apparecchio e di
lasciare la porta aperta per impedire
la formazione di muffe.

INSTALLAZIONE

/\ Per evitare il rischio di lesioni
personali, le operazioni di
movimentazione e installazione
dell’apparecchio devono essere
eseguite da almeno due persone.

Per le operazioni di disimballaggio e
installazione utilizzare i guanti protettivi
per non procurarsi tagli.

A\ Linstallazione, comprendente
anche eventuali raccordi per
I'alimentazione idrica e i collegamenti

elettrici, e gli interventi di riparazione
devono essere eseguiti da personale
qualificato. Non riparare o sostituire
qualsiasi parte dell’apparecchio se non
espressamente richiesto nel manuale
d’uso. Tenere i bambini a distanza dal
luogo dell’installazione. Dopo aver
disimballato I'apparecchio, assicurarsi
che non sia stato danneggiato durante
il trasporto. In caso di problemi,
contattare il rivenditore o il Servizio
Assistenza. A installazione completata,
conservare il materiale di imballaggio
(parti in plastica, polistirolo, ecc.)
fuori della portata dei bambini per
evitare il rischio di soffocamento.

Per evitare rischi di scosse elettriche,
prima di procedere all’installazione
scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica. Durante I'installazione,
accertarsi che I'apparecchio non possa
danneggiare il cavo di alimentazione e
causare cosi rischi di scosse elettriche.
Attivare I'apparecchio solo dopo
avere completato la procedura di
installazione.

/A Nello spostare 'apparecchio, fare
attenzione per evitare di danneggiare

i pavimenti (es. parquet). Installare
I'apparecchio su un pavimento in grado
di sostenerne il peso e in un ambiente
adatto alle sue dimensioni e al suo
utilizzo. Controllare che I'apparecchio
non sia vicino a una fonte di calore e
che i quattro piedini siano stabili e bene
in appoggio sul pavimento, regolandoli
se necessario; controllare inoltre che
I'apparecchio sia perfettamente in
piano usando una livella a bolla d’aria.
Attendere almeno due ore prima

di attivare I'apparecchio, per dare
modo al circuito refrigerante di essere
perfettamente efficiente.

/A\ AVWERTENZA: Quando si posiziona
I'apparecchio, fare attenzione a non
incastrare o danneggiare il cavo di
alimentazione.

/A\ AVERTENZA: per evitare pericoli
dovuti all’instabilita dell’apparecchio,
posizionarlo o fissarlo attenendosi alle
istruzioni del produttore.



E vietato posizionare il frigorifero in
modo che la sua parete posteriore
(bobina del condensatore) entri a
contatto con il tubo metallico di un
piano di cottura a gas, con le tubazioni
metalliche del gas o dell’acqua o con
cavi elettrici.

A\ Per garantire un’adeguata
ventilazione, lasciare i lati e la

parte superiore dell’apparecchio
sufficientemente distanziati dalla parete.
Per impedire I'accesso alle superfici
surriscaldate, la distanza fra il lato
posteriore dell’apparecchio e la parete
deve essere di 50 mm. Uno spazio
inferiore determinera un maggiore
consumo energetico dell’apparecchio.

ELECTRICAL WARNINGS

/\ Deve essere possibile scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica
disinserendo la spina, se questa &
accessibile, o tramite un interruttore
multipolare installato a monte della
presa nel rispetto dei regolamenti
elettrici vigenti; inoltre, 'apparecchio
deve essere messo a terra in conformita
alle norme di sicurezza elettrica
nazionali.

/N Non utilizzare cavi di prolunga,
prese multiple o adattatori. Al termine
dell’installazione, i componenti

elettrici non dovranno piu essere
accessibili all’utilizzatore. Non utilizzare
I’apparecchio quando si & bagnati
oppure a piedi nudi. Non accendere
I’apparecchio se il cavo di alimentazione
o la spina sono danneggiati, se si
osservano anomalie di funzionamento
o se I'apparecchio & caduto o € stato
danneggiato.

/\ Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, deve essere sostituito con
uno dello stesso tipo dal produttore,
da un centro di assistenza autorizzato
o da un tecnico qualificato per evitare
situazioni di pericolo o rischi di scosse
elettriche.

/A AWERTENZA: Non disporre prese
multiple o alimentatori portatili sul retro
dell’apparecchio.

PULIZIA E MANUTENZIONE

/\ ATTENZIONE: Per evitare rischi
di folgorazione, prima di qualsiasi
intervento di manutenzione accertarsi
che I'apparecchio sia spento e
scollegato dall’alimentazione elettrica;
inoltre, non usare in nessun caso
pulitrici a getto di vapore.

/\ Non usare detergenti abrasivi o
aggressivi quali ad esempio spray

per i vetri, creme abrasive, liquidi
infiammabili, cere per pulizia, detergenti
concentrati, sbiancanti o detergenti
contenenti prodotti derivati dal petrolio
sulle parti in plastica, gli interni, i
rivestimenti delle porte o le guarnizioni.
Non utilizzare carta da cucina,
spugnette abrasive o altri strumenti di
pulizia aggressivi.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI
IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio ¢ riciclabile al 100% ed
& contrassegnato dal simbolo del riciclaggio €% .
Le varie parti dell'imballaggio devono pertanto
essere smaltite responsabilmente e in stretta
osservanza delle norme stabilite dalle autorita
locali.

SMALTIMENTO DEGLI
ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto & stato fabbricato con
materiale riciclabile o riutilizzabile. Smaltire

il prodotto rispettando le normative locali

in materia. Per ulteriori informazioni sul
trattamento, il recupero e il riciclaggio

degli elettrodomestici, contattare I'ufficio
locale competente, il servizio di raccolta

dei rifiuti domestici o il negozio presso il
quale il prodotto & stato acquistato. Questo
apparecchio & contrassegnato in conformita
alla Direttiva Europea 2012/19/UE sui rifiuti

di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE). Provvedendo al corretto smaltimento
del prodotto si contribuira ad evitare potenziali
conseguenze negative sull’ambiente e sulla

salute umana. Il simbolo = sul prodotto o sulla
documentazione di accompagnamento indica che
questo prodotto non deve essere trattato come
rifiuto domestico, ma deve essere consegnato
presso I'idoneo punto di raccolta per il riciclaggio
di apparecchiature elettriche ed elettroniche.



CONSIGLI PER IL RISPARMIO
ENERGETICO

Per garantire un’adeguata ventilazione, seguire
le istruzioni di installazione. Una ventilazione
insufficiente sul retro dell’apparecchio provoca
un aumento del consumo energetico e una
riduzione dell’efficienza del raffreddamento.
Lapertura frequente delle porte puo causare un
aumento del consumo di energia.

La temperatura interna dell’apparecchio e il
consumo energetico possono variare anche in
funzione della temperatura ambiente e del luogo
di installazione. Questi fattori devono essere
presi in considerazione quando si imposta il
termostato. Ridurre I'apertura delle porte allo
stretto necessario.

Per scongelare prodotti surgelati, collocarli nel
comparto frigorifero.

La bassa temperatura dei prodotti surgelati
raffredda gli alimenti nel comparto frigorifero.
Fare raffreddare alimenti e bevande calde prima
di introdurli nell’apparecchio.

Il posizionamento dei ripiani nel frigorifero non
ha effetto sull’utilizzo efficiente dell’energia.
Collocare gli alimenti sui ripiani in maniera da
assicurare un’adeguata circolazione dell’aria (gli
alimenti non devono essere a contatto tra di loro
e non devono essere a contatto con la parete
posteriore).

Si pud aumentare la capacita dell’area di
conservazione di alimenti surgelati togliendo i
cestelli e, se presente, il ripiano Stop Frost.

| rumori provenienti dal compressore sono

da considerarsi come normali rumori di
funzionamento.



Installazione

Posizionamento e collegamento

Disimballaggio e

|. Rimuovere con cautela le protezioni e gli
adesivi, aprire lo sportello e verificare che tutti i
componenti siano presenti.

2. Estrarre il cavo di alimentazione.

Posizionamento

|. Posizionare il dispositivo in un'area ben
ventilata, non umida e aperta (evitare gli armadi
con pareti chiuse).

2. Tenere il dispositivo lontano da fonti di calore.

3. Verificare che siano rispettate le distanze
minime tra il dispositivo e le pareti del locale in
cui € posizionato, per garantire una ventilazione
ideale dell'apparecchio.

Vedere la figura.
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Ventilation space:
at least 50 mm

Collegamenti elettrici

Dopo il trasporto, disporre il dispositivo

verticalmente e attendere almeno 3 ore prima di

collegarlo alla rete elettrica. Prima di inserire la

spina nella presa elettrica, verificare che:

* la presa sia messa a terra e sia a norma secondo
le disposizioni

* dilegge;

* la presa possa sostenere il carico elettrico
massimo dell'apparecchio, indicato nella
tabella della scheda tecnica o sulla targhetta
di identificazione applicata in basso a destra
(vedere la Descrizione del dispositivo);

* la tensione di alimentazione rientri nell'intervallo
indicato nella tabella della scheda tecnica o sulla
targhetta di identificazione applicata in basso a
destra (vedere la Descrizione del dispositivo);

* la presa elettrica sia compatibile con la spina del
dispositivo. In caso contrario, sostituire la presa
o la spina; non usare prolunghe e multiple.
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Descrizione del prodotto

Parti interne
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Uso della cantinetta

Comparto di invecchiamento

La funzione principale di questo comparto e
garantire che i vini si conservino in condizioni
ottimali.

La temperatura viene preimpostata in fabbrica a un
valore considerato ideale nella maggior parte dei
casi, ed & pari a |5°C nella zona superiore.

Il vino & un prodotto complesso, frutto di un
processo lungo e lento, e per esprimere al meglio
i suoi attributi ha bisogno di condizioni molto
particolari.

Tutti i vini vengono conservati alla stessa
temperatura ma, a seconda delle loro
caratteristiche, vanno serviti e gustati a
temperature molto differenti (vedere la tabella
delle temperature ideali).

Per questa ragione, come nelle cantine delle
aziende vinicole, non e tanto la temperatura
assoluta dell'apparecchio il fattore importante
per la conservazione dei vini, quanto piuttosto il
mantenimento di quella temperatura a un valore
costante nel tempo. Qualsiasi temperatura puo
essere ideale per la conservazione del vino, purché
non subisca variazioni.

Regolazione manuale della temperatura

Quando si collega la cantinetta alla rete elettrica,

il display mostra la temperatura interna: € stata

impostata per raggiungere il valore di 15°Ce

mantenerlo costante. Se fosse necessario regolarla,
seguire le istruzioni sotto riportate:

|. Quando si collega la cantinetta alla rete
elettrica, il display mostra la temperatura
impostata

2. Premere il tasto + per un secondo (vedere il
Pannello comandi). Le cifre della temperatura
lampeggeranno.

3. Premereitasti + o = fino a raggiungere la
temperatura desiderata

4. Attendere 5 secondi finché la temperatura non
smette di lampeggiare.

5. Attendere che la cantinetta raggiunga la
temperatura desiderata prima di introdurre le
bottiglie.

La luce interna non si accende (o si spegne

temporaneamente) quando la temperatura interna

supera i 24° C. Questo permette di raggiungere piu
velocemente la temperatura impostata.

Estrazione dei ripiani in legno
ATTENZIONE: | ripiani di legno non sono
scorrevoli. Non estrarli quando vi sono appoggiate
delle bottiglie, perché si rischierebbe di romperle.
Prima di estrarre i ripiani per la pulizia si
raccomanda di togliere prima le bottiglie.



Tabella delle temperature ideali dei vini

Questa tabella indica le temperature approssimative a cui il vino dovrebbe essere servito. Se un vino deve
essere servito a una temperatura piu alta di quella presente all'interno della cantinetta, si raccomanda di
estrarre la bottiglia con un anticipo sufficiente.

con struttura media

Amarone 17°C Vini frizzanti, secchi e dolci 6°C
Barbaresco 17°C er;icc‘:::si:e:: ::T:::ica 8°C
Beaujolais 13°C Vini bianchi Franciacorta 11°C
Bordeaux bianco liquoroso 6°C Vini bianchi secchi aromatici 10°C
Bordeaux bianco secco 8°C \g,ii:\i:r:?:cftil:::;hi’ 8°C
Vini bianchi di Borgogna 11°C Vini della Valle del Rodano 15°C
Vini rossi di Borgogna 18°C Z:I‘I'abl'_i'l‘::' secchi della Valle 10°C
Brunello 17°C Vini liquorosi della Loira 7°C
Champagne 6°C Vini rossi della Valle della Loira 14°C
Chianti Classico 16°C Vini passiti liquorosi 8-18°C
Languedoc-Roussillon 13°C Vini rosé, vini novelli 12°C
Passito di Pantelleria 6°C Vini rossi leggeri e poco tannici 14°C
Vini rosé di Provenza 12oc| | Vinirossi molto tannici l6°C




Disposizione delle bottiglie di vino

Disposizione standard a 24 bottiglie

La disposizione a 24 bottiglie (per bottiglie
standard, miste e renane) € consigliata per i vini
che devono essere visibili e facili da estrarre.

STANDARD

24 bottiglie (tutte distese)

3 ripiani

Posizionare le bottiglie disponendone una in
ogni incavo sui tre ripiani di legno. Sulla base

della cantinetta & possibile disporre sei bottiglie.

Si raccomanda di disporre le bottiglie renane
sul ripiano inferiore e sulla base della cantinetta,
perché questi sono gli spazi piu adatti per le
bottiglie relativamente grandi.

!l ripiano di legno puo sostenere con sicurezza
fino a 22 bottiglie

SO

Disposizione per bottiglie di champagne

Le bottiglie di champagne sono pit grandi di quelle
standard. Devono percio essere disposte sulla base
della cantinetta, che puo contenere fino a cinque
bottiglie.

Se si desidera conservare nella cantinetta piu

di cinque bottiglie di champagne, rimuovere

il terzo ripiano e disporre le bottiglie su due

file (collocando le bottiglie della seconda fila
alternate a quelle in appoggio sulla base).
Questa disposizione permette di introdurre fino
a nove bottiglie.

Alcuni esempi di disposizione

CONSERVAZIONE
28 bottiglie (tutte distese)



Manutenzione e guida alla ricerca guasti

Pulizia e manutenzione Guida alla ricerca guasti

Disconnessione della cantinetta Se la cantinetta non funziona correttamente,
Durante le operazioni di pulizia e manutenzione, consultare I'elenco seguente prima di contattare il
& assolutamente necessario staccare la cantinetta servizio di assistenza.

dalla rete elettrica.

Problema Possibili cause/rimedi

Il compressore non funziona * Laspina non ¢ inserita nella presa elettrica,
oppure non ¢ inserita a sufficienza per fare
contatto. Oppure, si & verificata un'interruzione
di corrente nell'impianto domestico.

* La presa elettrica e guasta o difettosa. Collegare
la cantinetta a un'altra presa per verificarne il
funzionamento.

Il compressore non si arresta mai * Contattare il servizio di assistenza

! Qualsiasi intervento sulla cantinetta deve essere eseguito da un tecnico autorizzato del servizio assistenza
di zona.

!'| guasti di breve durata, come le interruzioni temporanee di corrente, non compromettono la
conservazione dei vini. Questi possono subire alterazioni solo se i difetti di funzionamento vengono lasciati
irrisolti per un periodo prolungato.

! Lapparecchio & stato progettato e fabbricato in Smaltimento
conformita alle norme internazionali di sicurezza. E
Queste avvertenze sono fornite per scopi di —

sicurezza e devono essere lette attentamente.
Questa apparecchiatura & conforme alle seguenti
direttive europee:

¢ Attenersi alle norme vigenti per lo
smaltimento del materiale di imballaggio

riciclabile.
C € * Ladirettiva europea 2012/19/UE sui
- Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE rifiuti di apparecchiature elettriche ed
- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica (EMC) elettroniche (RTAI?E)~V|eta I? smaltlr.'ne‘nto. degli
2014/30/UE elettrodomestici insieme ai normali rifiuti
- Direttiva RAEE 2012/30/UE indifferenziati. Gli apparecchi dismessi devono

essere smaltiti separatamente per ottimizzare
il tasso di recupero e riciclaggio dei materiali
che li compongono e impedire potenziali
danni per la salute umana e I'ambiente.

Il simbolo del "bidone barrato" riportato

sul prodotto ricorda l'obbligo di raccolta
differenziata.

Per ulteriori informazioni sul corretto
smaltimento degli elettrodomestici, rivolgersi
all'ufficio pubblico preposto o al rivenditore.



Assistenza

Prima di contattare I'Assistenza:
* Verificare se si riesce a risolvere da soli il problema (vedere la sezione Anomalie e Rimedi).
* In caso negativo, contattare il Numero Unico Nazionale 199.199.199

Comunicare: model |seria| number
¢ il tipo di anomalia .
¢ il modello dell'apparecchio (Mod.) (m
¢ il numero di serie (S§/N Vod. RG 2330 T1 [ cou, 93139180000 | S/N 704211801
M) ey, Lot [0 W] v w e N

‘ | Freez. Capac |Class

Queste informazioni si trovano sulla targhetta dati Tl 380 B 75
ross
posta in basso a sinistra nel vano frigorifero.

Poder de Cong | Clase N

B L0 | classe
Pressure
o || || | |||||

ESEMPIO DI ETICHETTA

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre l'installazione di pezzi di ricambio
non originali.
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SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT to be read and observed

Before using the appliance, read these
safety instructions. Keep them nearby
for future reference.

These instructions and the appliance
itself provide important safety warnings,
to be observed at all times. The
manufacturer declines any liability

for failure to observe these safety
instructions, for inappropriate use of
the appliance or incorrect setting of
controls.

A Very young children (0-3 years)
should be kept away from the
appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance
unless continuously supervised.
Children from 8 years old and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack

of experience and knowledge can use
this appliance only if they are supervised
or have been given instructions on

safe use and understand the hazards
involved. Children must not play

with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by
children without supervision. Children
aged from 3 to 8 years are allowed to
load and unload refrigerating appliances.

PERMITTED USE

/\ CAUTION: The appliance is not
intended to be operated by means of
an external switching device, such as a
timer, or separate remote controlled
system.

/\ This appliance is intended to

be used in household and similar
applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working
environments; farm houses; by clients
in hotels, motels, bed & breakfast and
other residential environments.

A\ This appliance is not for professional
use. Do not use the appliance outdoors.

/\ The bulb used inside the appliance
is specifically designed for domestic
appliances and is not suitable for general
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room lighting within the home (EC
Regulation 244/2009).

/AN The appliance is designed for
operation in places where the ambient
temperature comes within the following
ranges, according to the climatic class
given on the rating plate. The appliance
may not work properly if it is left for a
long time at a temperature outside the
specified range.

Climatic Class Amb. T. (°C)

SN: From 10 to 32 °C
ST: From 16 to 38 °C;
N: From 16 to 32 °C
T: From 16 to 43 °C

/N This appliance does not contain
CFGCs. The refrigerant circuit contains
R600a (HC). Appliances with Isobutane
(R600a): isobutane is a natural gas
without environmental impact, but

is flammable. Therefore, make sure
the refrigerant circuit pipes are not
damaged, especially when emptying the
refrigerant circuit.

/\ WARNING: Do not damage the
appliance refrigerant circuit pipes.

/" WARNING: Keep ventilation
openings, in the appliance enclosure
or in the built-in structure, clear of
obstruction.

/"\ WARNING: Do not use mechanical,
electric or chemical means other

than those recommended by the
Manufacturer to speed up the defrost
process.

/N WARNING: Do not use or place
electrical devices inside the appliance
compartments if they are not of the
type expressly authorised by the
Manufacturer.

/\ WARNING: Ice makers and/or
water dispensers not directly connected
to the water supply must be filled with
potable water only.

/\ Do not store explosive substances
such as aerosol cans and do not place



or use gasoline or other flammable
materials in or near the appliance.

/A Do not swallow the contents (non-
toxic) of the ice packs (provided with
some models). Do not eat ice cubes or
ice lollies immediately after taking them
out of the freezer since they may cause
cold burns.

/A Do not store glass containers with
liquids in the freezer compartment
since they may break. Do not obstruct
the fan (if included) with food items.
After placing the food check that the
door of compartments closes properly,
especially the freezer door.

AN Damaged gaskets must be replaced
as soon as possible.

/N This appliance is intended to be
used exclusively for the storage of wine
in the wine storage compartment,

for storing fresh food in the drawer

in refrigerator mode and for storing
frozen food, freezing fresh food and
making ice cubes in the drawer in
freezer mode. Always store bottles
without their packaging and not inside
crates or boxes. The capacity of the
wine storage compartment is indicated
in the chapter describing the stocking of
wine bottles.

N\ Avoid storing unwrapped food

in direct contact with internal
surfaces of the refrigerator or freezer
compartments. Appliances could have
special compartments (Fresh Food
Compartment, Zero Degree Box,...).

Unless differently specified in the
specific booklet of product, they can
be removed, maintaining equivalent
performances.

/\ C-Pentane is used as blowing
agent in the insulation foam and it is a
flammable gas.

The most appropriate part of the
drawer where specific types of food
are to be stored, taking into account
different temperature distribution

in different compartments in the
appliance, are as follows:

- Refrigerator mode:

I) Upper area of the refrigerator
compartment - temperature zone:
Store tropical fruit, cans, drinks, eggs,
sauces, pickles, butter, jam

2) Middle area of the refrigerator
compartment - cool zone: Store
cheese, milk, dairy food, deli food,
yoghurt

3) Lower area of the refrigerator
compartment

- coldest zone: Store cold cuts,
desserts, meat and fish, cheesecake,
fresh pasta, sour cream, pesto/salsa,
home-cooked food, pastry cream,
pudding and cream cheese

4) The bottom of the refrigerator
compartment:

Store vegetables and fruits (excluding
tropical fruits)

- Freezer mode:

Purchased frozen food has the storage
expiration date stated on the packaging.
This date takes into account the type
of food being stored and therefore

this date should be respected. Fresh
food should be stored for the following
time periods: -3 months for cheese,
shellfish, ice cream, ham/sausage, milk,
fresh liquids; 4 months for steak or
chops (beef, lamb, pork); 6 months for
butter or margarine, poultry (chicken,
turkey);

8-12 months for fruits (except

citrus), roast meat (beef, pork, lamb),
vegetables. Expiration dates on the
packaging of foods must be respected.
To avoid food contamination, please
observe the following:

a significant increase of the temperature
in the compartments of the appliance.

— Regularly clean surfaces that may
come into contact with food and
accessible drainage systems.

— Clean water tanks if they have not
been used for 48 h; flush the water
system connected to a water supply if
water has not been drawn for 5 days.



— Store raw meat and fish in suitable
containers in the refrigerator, so that it
does not come into contact with or drip
onto other food.

— Two-star frozen food compartments
are suitable for storing pre-frozen food,
storing or making ice cream and ice
cubes.

— Do not freeze fresh food in one, two
or three-star compartments.

— If the refrigerating appliance is left
empty for long periods, switch off,
defrost, clean, dry, and leave the door
open to prevent mould developing
inside the appliance.

INSTALLATION

/N The appliance must be handled and
installed by two or more persons - risk
of injury. Use protective gloves to
unpack and install - risk of cuts.

/\ Installation, including water supply (if
any), electrical connections and repairs
must be carried out by a qualified
technician. Do not repair or replace any
part of the appliance unless specifically
stated in the user manual. Keep children
away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure
that it has not been damaged during
transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest
Aftersales Service. Once installed,
packaging waste (plastic, styrofoam
parts etc.) must be stored out of reach
of children - risk of suffocation. The
appliance must be disconnected from
the power supply before any installation
operation - risk of electric shock.
During installation, make sure the
appliance does not damage the power
cable - risk of fire or electric shock.
Only activate the appliance when the
installation has been completed.

/\ Be careful not to damage the

floors (e.g. parquet) when moving the
appliance. Install the appliance on a
floor or support strong enough to take
its weight and in a place suitable for its
size and use. Make sure the appliance is
not near a heat source and that the four
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feet are stable and resting on the floor,
adjusting them as required, and check
that the appliance is perfectly level using
a spirit level. Wait at least two hours
before switching the appliance on, to
ensure that the refrigerant circuit is fully
efficient.

/" WARNING: When positioning the
appliance, ensure the supply cord is not
trapped or damaged.

/"\ WARNING: To avoid a hazard due
to instability, positioning or fixing of the
appliance must be done in accordance
with the manufacturer instructions.

It’s forbidden to place the refrigerator
in such way that the metal hose of gas
stove, metal gas or water pipes, or
electrical wires are in contact with the
refrigerator back wall (condenser coil).

A To guarantee adequate ventilation,
leave a space on both sides and above
the appliance. The distance between
the rear of the appliance and the wall
behind the appliance should be 50mm,
to avoid access to hot surfaces. A
reduction of this space will increase the
Energy consumption of product.

ELECTRICAL WARNINGS

A\ It must be possible to disconnect
the appliance from the power supply by
unplugging it if plug is accessible, or by
a multi-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must

be earthed in conformity with national
electrical safety standards.

/\ Do not use extension leads, multiple
sockets or adapters. The electrical
components must not be accessible to
the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or
barefoot. Do not operate this appliance
if it has a damaged power cable or plug,
if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it
must be replaced with an identical one
by the manufacturer, its service agent
or similarly qualified persons in order to
avoid a hazard - risk of electric shock.



/A WARNING: Do not locate multiple
portable socket-outlets or portable
power supplies at the rear of the
appliance.

CLEANING AND MAINTENANCE

/™ WARNING: Ensure that the
appliance is switched off and
disconnected from the power supply
before performing any maintenance
operation; never use steam cleaning
equipment - risk of electric shock.

/\ Do not use abrasive or harsh
cleaners such as window sprays,
scouring cleansers, flammable

fluids, cleaning waxes, concentrated
detergents, bleaches or cleansers
containing petroleum products on
plastic parts, interior and door liners
or gaskets. Do not use paper towels,
scouring pads, or other harsh cleaning
tools.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS
The packaging material is 100% recyclable

and is marked with the recycle symbol €. The
various parts of the packaging must therefore be
disposed of responsibly and in full compliance
with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES
This appliance is manufactured with recyclable
or reusable materials. Dispose of it in accordance
with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and
recycling of household electrical appliances,
contact your local authority, the collection
service for household waste or the store where
you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive
2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). By ensuring this product

is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and

human health. The symbol == on the product or
on the accompanying documentation indicates
that it should not be treated as domestic waste
but must be taken to an appropriate collection
centre for the recycling of electrical and
electronic equipment.
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ENERGY SAVING TIPS

To guarantee adequate ventilation follow
installation instructions. Insufficient ventilation
at the back of the product increases energy
consumption and decreases cooling efficiency.
Frequent door opening might cause an

increase in Energy consumption. The internal
temperature of the appliance and the Energy
Consumption may be affected also by the
ambient temperature, as well as location of

the appliance. Temperature setting should

take into consideration these factors. Reduce
door opening to minimum. When thawing
frozen food, place it in the refrigerator. The
low temperature of the frozen products cools
the food in the refrigerator. Allow warm food
and drinks to cool down before placing in the
appliance.

Positioning of the shelves in the refrigerator has
no impact on the efficient usage of energy. Food
should be placed on the shelves in such way to
ensure proper air circulation (food should not
touch each other and distance between food and
rear wall should be kept).

You can increase storage capacity of frozen food
by removing baskets and, if present, Stop Frost
shelf. Do not worry about noises coming from
the compressor which are normal operation
noises.



Installation

Positioning and connection

Unpacking

Carefully remove the protections and the
adhesives, open the door and make sure all the
components are present.

. Take out the power supply cable.

Positioning

Position the device in a well ventilated area,
not damp and free (avoid cabinets with closed
walls).

. Keep the device away from heat sources.
. Make sure the minimum distances between

the device and the walls of the room where it
is placed are kept, in order to ensure perfect
ventilation of the device.

See figure.

7
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Ventilation space:
at least 50 mm

Wiring connection

After transport, stand the device vertically, and

wait for at least 3 hours before connecting it to

the wiring system. Before putting the plug into the
power socket, make sure that:

* the socket is earthed and according to legal

* regulations;

* the socket is able to hold up to the maximum
power load of the machine, indicated on the
Data Sheet table or on the feature plate to the
bottom right (see Description of the device);

* the power supply voltage falls within